3MA1 PS4

PROBABILITES SERIE 4

Exercice 1:

Une boite contient 3 pieces de monnaie, I'une des pieces est normale, une autre porte deux faces, la
troisieme porte 2 piles. On extrait une piéce au hasard et on la lance.

a) Quelle est la probabilité d'avoir face ?

b) Sachant que I'on a obtenu face, quelle est la probabilité qu'il s'agisse de la piece portant 2 faces ?

Exercice 2 :

Une enquéte statistique est effectuée sur une volée d'éleves ayant tous passé leur examen de maturité. Il
est établi que 30% des éleves continuent leurs études a l'université alors que les 70% restant s'engagent
dans la vie active. Parmi les éleves devenus salariés 60% ont gardé un bon souvenir de leur passage au
college. On sait par ailleurs que sur I'ensemble de la volée, la proportion de ceux qui ont gardé un bon
souvenir du collége est de 52%. On interroge un ancien éléve au hasard. Quelle est la probabilité :

a) qu'il garde un bon souvenir du collége s'il est a l'université ?

b) qu'il soit déja dans la vie active si I'on sait qu'il a gardé un bon souvenir du collége ?

Exercice 3 :

On jette une piéce de monnaie trois fois de suite et on considére les événements suivants :
A :"le méme cOté apparait trois fois" B : "le c6té face apparait au moins deux fois"

C : "le coté pile apparait au moins une fois"

a) Les événements A et B sont-ils indépendants ? b) et les événements A et C?

c) calculer P(AU B) et P(B|C)

Exercice 4 :

Un éléve a, chaque jour, une chance sur huit d'avoir une interrogation.

1) Calculer la probabilité que I'éléve n'ait pas d'interrogation durant 10 jours de suite

2) Calculer la probabilité que I'éléve ait au moins une interrogation durant 10 jour consécutive.

3) Combien de jours consécutifs faut-il pour que I'éléve ait plus de 9 chances sur 10 d'avoir au moins une
interrogation durant cette période ?

Exercice 5:

Un homme entre dans un bar. Quatre tabourets sont encore libres, et le destin veut que ses chances de
rencontre different d'un tabouret a I'autre. Du premier au quatriéme tabouret, ces chances sont
respectivement d’une chance sur trois, trois chances sur cing, aucune chance et trois chances sur quatre.

1) Calculer la probabilité que cet homme a, de faire la rencontre de sa vie.

2) Sachant qu'il a fait la rencontre de sa vie, quelle est la probabilité qu'il ait choisi le deuxiéme tabouret ?
3) Sachant que cela n'a pas été son jour de chance, quelle est la probabilité qu'il ait choisi le troisieme
tabouret ?
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Solutions Probabilités Série 4 :

Ex1:

a)P(F)=§-§+§-1=§=50%

P(Truquée FacenFace 1/3 2
(Truq )= -2~ 667%
P(Face) 1/2 3

b) P(Truquée Face|Face) =

Ex2:

a)33,33% b)80,77%

Ex3:

a) P(ANn B) = P(A)P(B) donc A et B sont indépendants. Donc, savoir que le coté face apparait au moins
deux fois ne donne aucune information sur la probabilité que le méme c6té apparaisse trois fois et
réciproquement.

b) P(AN C) # P(A)P(C) donc A et C sont dépendants. Donc savoir que le c6té pile apparait au moins une
fois donne de l'information sur la probabilité que le méme coté apparaisse trois fois et réciproquement.

) P(AUB) =Zou: P(AUB) =P(A) + P(B) - P(ANB) ==+

SEIES
[
o |~
I

P(BNC) _ 3/8 _ 3

P(BIC) = P(C)  7/8 7

Ex4:

a) 26,3% b) 73,7% c) au moins 18 jours.

Ex5:

a) 42,08% b)35,65% c)43,16%
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Solutions Détaillées Probabilités Série 4 :

Exercice 1:

/3 <1l2me e
Normale 1/2Face 1/6 a)p(F):i-%+§-1= =50%

3
) 6
L/3 Truquée Face —L— pace 1/3 b) P(Truquée Face|Face) =

N quuée Pile 1 Pile 1/3 P(Truquée FacenFace) _ 1/3 _

2 ~
P(Face) 12 37 66,7%
Exercice 2 :
Notons : A4 ="s’engagent dans la vie active", A = "continue l'uni",
BS ="a gardé un bon souvenir", BS ="n'a pas gardé un bon souvenir".
60% - BS 0,7-0,6 = 0,42 3

. 9 BS BS 42% 10% 52%

30% 47 55 BS | 28% 20% 48%

total 70% 30% 100%

a)
La probabilité qu’il garde un bon souvenir du collége s'il est a I’université :
P(BSNA) 10%

P 30% =0,3~33,33%
0

P(BS | A)=

b)
qu’il soit déja dans la vie active si I’on sait qu’il a gardé un bon souvenir du college :

P(A|BS) = P(ANBS) _42% _q 77%
P(BS)  52%

Exercice 3 :
U = {FFF; PFF; FPF; FFP; FPP; PFP, PPF; PPP}

A={PPP;FFF} B={FFF;PFF;FPF;FFP| C ={PPP;PPF;PFP,FPP;PFF;FPF;FFP}
ANB={FFF} ANC={PPP} AUB={PPP,FFF;PFF;FPF;FFP}
P(A)=2/8=1/4 ; P(B)=4/8=1/2 ; P(C)=17/8 BNC={PFF;FPF;FFP}
P(ANB)=1/8 ; PANC)=1/8 ; P(BNC)=3/8

a) P(ANn B) = P(A)P(B) donc A et B sont indépendants. Donc, savoir que le coté face apparait au moins
deux fois ne donne aucune information sur la probabilité que le méme c6té apparaisse trois fois et

réciproquement.
b) P(AN C) # P(A)P(C) donc A et C sont dépendants. Donc savoir que le c6té pile apparait au moins une
fois donne de l'information sur la probabilité que le méme coté apparaisse trois fois et réciproquement.
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¢)P(AUB) =Zou: P(AUB) = P(A) + P(B) — P(ANB) = +

__P(BNC) _ 3/8 _3
P(BIC) = p(c) ~ 7/8 7

FEES
|
©lr
I

Exercice 4 :

Notons : A; = "avoir une interrogation apres k jours".
I1 faut tenir compte de par le contexte que les événements A, ; 4> ; etc. sont indépendants.
1 Donc la probabilité que 1’éléve n'ait pas d'interrogation durant dix jours de suite est :

o _ _ _ B 7 10
P(ANAN..NA4,)=P(A) -P(4,)-.... P(4,) :(gj ~0,263=26,3%
2 La probabilité que I’éleéve ait eu au moins une interrogation durant dix jours consécutifs :

10
1 — la probabilité calculée précédemment = 1—[%) ~1-0,263=0,737=73,7%

3 La probabilité que I’éleve ait au moins une interrogation durant » jours de suite est : 1—(—)

On cherche n pour que cette probabilité soit plus grande ou égale a 0,9.

1—(%) >0,9 < O,l>(%) = log(0,1)>n'10g(%J = n>w=17,24

=

Donc il faut au moins 18 jours pour que 1’éleve ait plus de neuf chances sur dix d’avoir une
interrogation.

Exercice 5:

1/3

=

(1/4)-(1/3) = 1/12
(1/4)(1/3) = 1/12
(1/4)-(3/5)=3/20=0,15
(1/4)-(2/5) = 2/20
(1/40 =0

LT

X

R (1/4)1 =1/4=025
R (1/4)-(3/14)=3/16
R (1/4)-(1/4)=1/16
T T, T Ty total
R (1/4)-(1/3) | (1/4)-3/5) | (1/4)-0 | (1/4)-(3/4) | 1/12+3/20+0+3/16 =~ 42,08%
R (1/4)-273) | (1/4)-2/5) |  (1/4)-1 | (1/4)-(1/4) | 2/12+2/20+1/4+1/16 ~ 57,92%
total 1/4 1/4 1/4 1/4 1

1 La probabilité qu’il fasse la rencontre de sa vie est : P(R)=42,08% Somme des "R".
2 Sachant qu’il a fait la rencontre de sa vie, la probabilité qu’il ait choisi le deuxiéme tabouret est :

P(T, | Ry~ 22
- 0,4208

3 Sachant qu’il n'a pas fait la rencontre de sa vie, la probabilité qu’il ait choisi le troisieme tabouret est :

P(T,|R) = 0,25 _ 0,4316=43,16%.
’ 2

= 0, 3565 = 35, 65% . (Il n'y a bien siir aucune chance qu'il ait choisi le 3¢éme tabouret ! )

’
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